

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ЛУТЫ

Орган Тайгинского горкома ВКП(б) и РИКА
Новосибирской области

ПОНЕДЕЛЬНИК
23 октября 1939 г.
№ 85 (1063)

Организационно-технические вопросы выборов

Основные, решающие звенья предвыборной подготовки — агитационно-масовая и организационно-техническая работа. Всемерно улучшая массовую агитацию, надо одновременно серьезно вести организационно-техническую работу. Образование избирательных округов и избирательных участков, составление списков, формирование избирательных комиссий, подбор для них помещений и т. д. — все эти организационные и технические вопросы имеют огромное политическое значение.

Этим вопросам в районе пока еще не достаточно уделяется внимания. Многие руководители считают, что время до выборов еще много, «успеем».

Медленно развертывает работу городской совет. Состав избирателей до сих пор еще не проверен. Известно, что после выборов в Верховный Совет РСФСР на участках произошли большие изменения, почти на каждом участке число избирателей выросло, но списки до сих пор не сверены. Эта медлительность может привести к ошибкам, а ошибки и неряшлисть ведут к нарушению принципов советского избирательного права.

В прошлые выборы имелось не мало фактов, когда отдельные избиратели по небрежности не заносились в списки. Чтобы избежать ошибок, нужно тща-

тельно провести эту работу.

Исключительно важно установить границы округов, точно учесть количество населения. Здесь также не везде дело обстоит благополучно. В Иткаринском сельсовете установили границы округов без учета населения. Такое же положение и в горсовете.

Громадная роль во всей подготовительной работе отводится избирательным комиссиям. На избирательные комиссии ложится основная организационно-техническая подготовительная работа по выборам. Советы обязаны обеспечить их помещениями и всем необходимым для продуктивной деятельности. Помещения нужно готовить сейчас. Однако, этим делом многие советы не занимаются.

К числу таких сельсоветов, которые и не собирались подбирать и готовить помещения можно отнести Пачинский сельсовет и ряд других.

Организационно-техническим вопросам нужно уделить особое внимание, помня о решающем значении этого звена.

Успех выборной кампании будет зависеть от своевременной и тщательной подготовки всех звеньев. Наша задача, подготовиться к выборам так, чтобы Сталинский блок коммунистов и беспартийных одержал новую блестящую победу.

В прошлые выборы имелось не мало фактов, когда отдельные избиратели по небрежности не заносились в списки. Чтобы избежать ошибок, нужно тща-

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

Об изменении статьи 1 Указа Президиума Верховного Совета СССР от 1 августа 1939 года „О дополнительных знаках отличия для Героев Советского Союза“

1. Во изменение статьи 1 Указа Президиума Верховного Совета СССР от 1 августа 1939 г. „О дополнительных знаках отличия для Героев Советского Союза“ наименовать медаль, вручаемую Героям Советского Союза, — медаль „Золотая Звезда“.

2. Соответственно изменить наименование медали в статьях 2, 3 и 4 Указа.

3. Утвердить рисунок медали „Золотая Звезда“ и ее описание.

4. Установить, что при награждении второй и третьей медалью „Золотая Звезда“ одновременно с медалью Герою Советского Союза вручается и особыя Грамота Президиума Верховного Совета СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН,
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

16 октября 1939 года.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета РСФСР о ДНЕ ВЫБОРОВ В КРАЕВЫЕ, ОБЛАСТНЫЕ, ОКРУЖНЫЕ, РАИОННЫЕ, ГОРОДСКИЕ, СЕЛЬСКИЕ И ПОСЕЛКОВЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ РСФСР

1. Назначить выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР на 24 декабря 1939 года.

2. Начало избирательной кампании по выборам в местные Советы депутатов трудящихся РСФСР об'явить с 24 октября 1939 г.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР А. БАДАЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Г. КОЗЛОВ.

Москва, 21 октября 1939 г.

Новыми производственными победами встретим XXII годовщину Великой Социалистической революции

В подарок Октябрю

С каждым днем ширится предоктябрьское социалистическое соревнование на железнодорожном узле. Замечательных успехов добились машинисты товарных поездов т.т. Чуенко, Рандин, Меус, Лыков, Лукин и Панин. Они систематически перевыполняют техническую скорость от 4 до 6 километров в час и экономят за каждую поездку до 700 килограмм угля.

Хороших результатов в работе добились главные кондукторы т.т. Ревякин, Банчиков и Дадонов. За 15 дней октября, они выполнили производственную программу на 152 процента. В подарок к Октябрьской годовщине, они взяли обязательство подготовить по два человека главных кондукторов.

А. Шокуров.

Описание медали

Медаль „Золотая Звезда“ представляет собой пятиконечную звезду с гладкими двухгранными лучами на лицевой стороне. Длина луча — 15 мм.

Оборотная сторона медали имеет гладкую поверхность и ограничена по контуру выступающим тонким ободком.

На оборотной стороне в центре медали расположена надпись вышукливыми буквами: „Герой СССР“. Размер букв 4—2 мм. В верхнем луче — номер медали высотой в 1 мм.

Медаль при помощи уш-

Достойно встречают праздник

Промколхоз „Ударник“, Щемиловского сельсовета, сверх плана на 10 тысяч рублей.

Высокую производительность имеют отдельные колхозники. Тов. Головков Макар, дневную норму выполняет на 250 процентов, т. т. Ошепкова А., Белоногова Л. и Беркутова А. выполняют задание до 250 процентов.

М. Мицников.

В ответ на призыв краснопролетарцев

Отвечая на призыв краснопролетарцев, колхозники

колхоза „Правда“, Поломошинского сельсовета, взяли обязательство закончить к 1 ноября молотьбу хлебов. По инициативе комсомольской организации создана бригада. Высоких показателей на молотьбе добились комсомольцы т.т. Читков И. П., Тарабыкин П. П., Касин А. С. Они выполняют задание на 150

процентов.

Колхоз продал 1000 центнеров излишков хлеба государству. 200 центнеров из них вывезено на заготовку. Возчики зерна т.т. Валентов Д. М., Плотников Н. О., Шаков и Куприянов взяли обязательство вывезти полностью проданный хлеб государству на заготовку к 7 ноября.

Г. Оленников.

„Золотая Звезда“

ка и звезда соединяется с прямоугольной пластинкой, имеющей по бокам выемку. Размер пластинки 25—15 мм.

Вдоль оснований пластинки идут прорези шириной в 1 мм. и длиной в 22 мм. Внутренняя часть пластинки покрыта красной муаровой лентой.

Пластинка имеет на обратной стороне нарезной штифт с гайкой для прикрепления медали к одежде.

Медаль золотая, весом 21,5 грамма.

ОТКРЫТИЕ ДЕКАДЫ АРМЯНСКОГО ИСКУССТВА

Двадцатого октября 1939 года в Москве, в государственном Ордене Ленина Академическом Большом театре СССР, открылась декада армянского искусства.

Армянский Государственный театр, оперы и балета, имени Спендиарова показал оперный спектакль „Алмас“. Музыка этой

оперы написана знаменным композитором, имя которого носит театр.

На открытии декады армянского искусства присутствовали: т.т. И. В. Сталин, В. М. Молотов, К. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, М. И. Калинин, А. И. Микоян, А. А. Андреев, Г. М. Маленков, М. Ф. Шкирятов. (ТАСС).

Рационализаторское предложение

Готовясь к достойной встрече 22 годовщины Октябрьской Социалистической революции, электroteхник 3-й дистанции связи Тайгинского отделения т. Серебренников, в подарок Великому празднику внес два рационализаторских предложения. Эти предложения значительно улучшают устройство связи. Они приняты руководством дистанции и на днях будут проведены в жизнь.

Соревнование налоговых агентов

В ответ на призыв краснопролетарцев развертывается социалистическое соревнование между налоговыми агентами. Налоговой агент Пачинского сельсовета тов. Бажин обязался выполнить финплан 4 квартала к Октябрьским торжествам на 75 процентов.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР
О порядке назначения и выплаты пособий семьям военнослужащих рядового и младшего начальствующего состава в военное время

Семьи военнослужащих рядового и младшего начальствующего состава (за исключением семей младшего начальствующего состава сверхсрочной службы), состоящих в военное время в Рабоче-Крестьянской Красной Армии, Военно-Морском Флоте, пограничных и внутренних войсках НКВД, получают пособия от государства в следующем порядке:

1. Пособие выплачивается ежемесячно в следующих размерах:

а) если в семье нет трудоспособных при наличии одного нетрудоспособного — 80 рублей, двух — 120 рублей, трех и более — 160 рублей в месяц в городе и 50 проц. этой суммы в сельских местностях;

б) если в семье имеется три и более нетрудоспособных при одном трудоспособном — 120 рублей в месяц в городе и 50 проц. этой суммы в сельских местностях;

в) если в семье имеется двое детей, не достигших 16-летнего возраста, при одном трудоспособном — 80 рублей в месяц в городе и 50 проц. этой суммы в сельских местностях.

2. Пособие назначается по месту жительства семьи военнослужащего комиссии при районном (городском) исполнкоме Совета депутатов трудящихся в составе:

Председатель комиссии — заместитель председателя районного (городского) исполнкома;

члены комиссии:

1) районный (городской) военный комиссар,

2) заведующий районным (городским) отделом социального обеспечения.

3 Вопросы о назначении пособий разрешаются в трехдневный срок со дня получения заявлений от семей военнослужащих в городах, и списков от сельских советов на семьи военнослужащих, проживающих в сельских местностях.

4. При разрешении вопроса о назначении пособия семье военнослужащего считаются нетрудоспособными, состоящие на его иждивении:

а) дети моложе 16 лет, а учащиеся моложе 18 лет, если они не получают государственной стипендии;

б) братья и сестры моложе 16 лет, а учащиеся моложе 18 лет, если они не имеют трудоспособных родителей или не получают государственной стипендии;

в) отец старше 60 лет и мать старше 55 лет;

г) жена и родители-инвалиды I и II групп независимо от возраста.

Примечание. Состоящими на иждивении военнослужащего считаются

лица для которых постоянным и основным источником существования являлась помощь со стороны военнослужащего

5. Престарелые родители (отец старше 60 лет и мать старше 55 лет), родители инвалиды I и II групп, проживающие отдельно от семьи военнослужащего в другой местности (городе, районе), получают пособие отдельно в полном размере.

6. Семьям мобилизованных рабочих и служащих пособие назначается с того дня, по который учрежден с ними полный расчет по месту работы, семьям колхозников и остальных мобилизованных — со дня призыва, а семьям военнослужащих, состоящих к моменту мобилизации на действительной военной службе, — с момента обявления мобилизации.

7. Решение комиссии по назначению пособий может быть обжаловано в областной (краевой) исполнительный комитет и в Совнаркоме республики (не имеющей областного деления), решение которых выносится в трехдневный срок и является окончательным.

8. В случае увольнения военнослужащего с военной службы по инвалидности, назначенное его семье пособие выдается ему вперед до назначения пенсии по инвалидности.

Семьи убитых, умерших или пропавших без вести военнослужащих, продолжают получать установленное им пособие вперед до назначения им пенсии.

9. Если в составе семьи военнослужащего, не имеющей права на получение пособия, произойдет в дальнейшем изменение (мобилизация других членов семьи, появление новых нетрудоспособных членов семьи и т. д.) в результате которого семья приобретает право на получение пособия, то пособие назначается семье в порядке, предусмотренном настоящим Указом, с момента произшедшего изменения.

Если в составе семьи военнослужащего, получающей пособие, произойдет в дальнейшем изменение, которое лишает ее права на получение пособия (достижение несовершеннолетием членами семьи совершеннолетия, появление новых трудоспособных членов семьи и т. п.), то эта семья теряет право на пособие с момента произшедшего в составе семьи изменения.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль. 10 октября 1938 года.

По городам и селам Западной Белоруссии:

На снимке: Танкисты Н-ской части беседуют с молодежью местечка Сморгонь.

Фото-клише ТАСС.



VII ПЛЕНУМ НОВОСИБИРСКОГО ОБКОМА ВКП(б)

Закончил работу очередной 7 пленум Новосибирского обкома ВКП(б), обсудивший вопросы: о выполнении постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) "О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах", о подготовке к предстоящим выборам в местные Советы депутатов трудящихся и отчетный доклад Прокопьевского горкома партии. По первому вопросу доклад сделал секретарь обкома ВКП(б) товарищ Шариков. За последние годы область добилась больших успехов в развитии общественного животноводства.

Однако возможность далеко не используется. Совнарком СССР и ЦК партии обратили внимание советских, партийных организаций на то, что успех укомплектования ферм решается в сентябре и октябре текущего года. Октябрь на исходе, между тем после решения Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) в области создано только 141 молочно-товарная ферма, 120 овцеводческих ферм и 97 свиноводческих. Надо же вновь создать 2.125 ра-

зличных ферм. Так же производственный подъем среди трудящихся, в связи с подготовкой к выборам в местные Советы. Партийные организации сумели привлечь большую армию агитаторов. Однако, некоторые руководители районов проявляют вредную успокоенность и не везде хорошо развернули подготовку к выборам. Низкий уровень политической работы в массах, в Сузунском районе и Усть-Тарском районе привел к нетерпимой затяжке хлебосдачи.

После обсуждения отчетного доклада Прокопьевского горкома партии пленум заслушал информацию секретаря обкома ВКП(б) тов. Боркова о ходе хлебозаготовок и сообщение секретарей Усть-Тарского, Калыванского, Сузунского, Черепановского и Доволенского райкомов ВКП(б) по этому вопросу.

По всем обсужденным вопросам пленум принял соответствующие решения.

Закрывая пленум тов. Борков выступил с большой речью об итогах работы пленума.

(ОблТАСС)

Вызываем на социалистическое соревнование все лесоучастки

Приближается славная 22 годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции. Каждый трудящийся стремится встретить этот праздник новыми производственными победами.

Мы, рабочие лесорубы, возчики и тaborовщики Хопкинского лесопункта, горячо одобляем и поддерживаем инициативу краснопролетарцев. В ответ на призыв краснопролетарцев включаемся в предоктябрьское социалистическое соревнование и берем на себя обязательство закончить годовой план по заготовке, вывозке и тaborовке леса к 7 ноября 1939 г.

Наш лесозаготовительный пункт имеет ответственное задание — снабжать шахты крепежом. Каждый лишний кубометр заготовленной и вывезенной древесины, укрепляет оборонно-

способность нашей страны, увеличивает добычу угля, который является основным источником снабжения топливом всей промышленности и железнодорожного транспорта.

По стахановски реализуя свое обязательство, мы будем крепить мощь нашей родины.

Мы обязуемся также изучить военное дело и подготовиться образцово к выборам в местные Советы

депутатов трудящихся.

Вызываем на социалистическое соревнование все остальные участки нашего леспромхоза, а также и всей Новосибирской области.

Начальник Хопкинского лесозаготовленного пункта

Шпренк

Пред. рабочкома,

Каракулов

Комсорг,

Свирская

Стахановцы:

Чибириков, Мелков, Идрис, Коротков, Винкович, Маслов, Койинов, Бажеков, Гусев, Костромихин, Терехов, Семенов, Литвинов, Волошин.

Подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся

Как я работаю на участке

Я—агитатор. Меня прикрепили для занятий к участку по 5-й улице между переулками Савиновским и Пожарным. Прежде всего я увязалась в работе с председателем уличного комитета т. Артамоновой. Она член горсовета, хорошая активистка.

На первую беседу явились все 11 избирателей. Собрались мы, в квартире домашней хозяйки т. Рогальской. Я познакомилась со слушателями. Всех переписала. Рассказала им о плане занятий, который наметила заранее. Большинство моих слушателей—домохозяйки. Есть пожилые люди, например, инвалид т. Жаров, мать домохозяйки Рогальской, которой 73 года и другие.

На первом занятии мы выбрали старосту тов. Рогальскую. Сна с этой нагрузкой прекрасно справляется. Я уже провела 6 занятий. Явка каждый раз бывает стопроцентная.

Чтобы заинтересовать слушателей я часто делаю информацию о международном положении. Это моей

По городам Западной Белоруссии.



На снимке: Первое совещание председателей крестьянских комитетов при Гродненском городском Временном Управлении.

Фото Д. Чернова.

Фото-клише ТАСС.

В помощь изучающим марксизм - ленинизм

Две фазы развития

социалистического государства

Третья беседа о государстве

В предыдущих беседах, мы дали общую характеристику государства эксплуататоров и характеристику диктатуры рабочего класса, как социалистического государства переходного периода от капитализма к коммунизму.

В данной беседе речь будет идти о том, как развивалось наше социалистическое государство, как и почему изменились его функции и методы работы.

Ленин и Сталин учат нас, что вместе с развитием пролетарской революции и социалистического строительства, по мере разрешения задач, поставлен-

ных революцией перед социалистическим государством, крепнет и развивается само государство, меняются его функции и методы работы.

Еще в 1926 году, говоря о трех основных сторонах диктатуры пролетариата, товарищ Сталин указывал, что "диктатура пролетариата имеет свои периоды, свои особые формы, разнообразные методы работы" ("Вопросы ленинизма"), стр. 113).

Марксистско-ленинское учение о государстве подготовило свое наивысшее развитие в докладе товарища Сталина на XVIII съезде ВКП(б).

Письма в редакцию

Не заботятся о людях

Вахрушева Мария Михайловна—тельяница колхоза им. Сталина, Коломогоровского сельсовета—лучшая работница на ферме. За 1939 год тов. Вахрушева выкормила 27 телят, не имелось ни одного случая падежа, телята все здоровые, хороший упитанности.

Но как относится правление к этой лучшей ра-

ботнице?

Тов. Вахрушева до сих пор еще не получила заработанные деньги за 1938 год. На ее просьбы председатель колхоза Григорьев не обращает внимания.

Пора положить конец этому чиновническому отношению к лучшим людям.

И. М.

Лодырям живется вольготно

В промысловом колхозе имени Калинина, Таловского сельсовета числится 63 равноправных члена колхоза, а в общественном труде активно участвуют только 32 человека. Колхозники Полыгалова И., Ефимова К., Еремина М., Бусыгина П., Ханжина А., Черепанова М. и другие имеют в своих трудовых книжках не больше как от 2-х до 50 трудодней. А ряд колхозников совершенно не участвуют на колхозных работах. Эти ленивые колхозники смотрят на колхозный труд как на второстепенное дело. Чтобы увидеть от колхозной работы они изыскивают десятки разных причин и предлогов, незаконно обявляют себя больными, но их каждый мог видеть как они часто стоят в очереди у магазина, чтобы побольше захватить товаров и целыми днями работают на своем огороде.

Лодыри, лжеколхозники наносят колхозному хозяйству и честным труженикам огромный ущерб. По их вине в колхозе неубрано еще 74 гектара хлеба, семена еще не засыпаны, медленно идет подготовка скотного двора, на ферму корма для скота не подвезены. Сгноено большое количество льна, урожая 1938 года. По их же вине в этом промколхозе план по промыслу выполнен на 1-Х-39 г. на 52 про-

цента.

Такое явление в промколхозе неслучайно. Постановление партии и правительства "О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания" руководителями колхоза и сельсовета в жизнь не прводится, настоящей борьбы с лодырями нет. Передовые колхозники честно работающие на колхозных работах не мобилизованы, а честных, добросовестных людей в колхозе не мало. Среди них Дроздов П., Петрова А., Еремин И., Хамцев В., Родина М., Минаилова М. и ряд других уже выработавших на 1-Х—от 200 до 300 трудодней.

Плохая трудовая дисциплина объясняется прежде всего тем, что в промколхозе часто меняются председатели. Колхозники весной избрали т. Ханжина, но он был отозван на работу в сельпо. Был поставлен на работу Кетов А., член президиума сельсовета, но его за пьянку и хулиганство потребовалось снять с работы. Временно был поставлен колхозник Петров И. Теперь проведены довыборы правления, избран новый председатель колхоза Еремин И.

Новому председателю и всем честным труженикам надо повысить решительную борьбу с лодырями, тунеядцами и лжеколхозниками.

Масников.

Плохо относятся к воспитанникам

В колхозе имени 8 съезда Советов, Зырянского сельсовета, находится 5 человек воспитанников. Пред колхозом Саратов не обращает на нас внимания. Хозяева наши получают с района деньги и расходуют их на свои нужды, а воспитан-

ники остаются разделыми.

Власковское сельпо отпустило для нас мануфактуру, пред колхоза получили ее и неизвестно куда девали. Так относятся здесь к воспитанникам.

Воспитанник.

народное хозяйство и подготовить условия для ликвидации капиталистических элементов.

"Сообразно с этим, — говорил товарищ Сталин, — наше государство осуществляло в этот период две основные функции. Первая функция—подавление свергнутых классов внутри страны. Этим наше государство во внешним образом напоминало предыдущие государства, функция которых состояла в подавлении неподкорных, с той однако принципиальной разницей, что наше государство подавляло эксплуататорское меньшинство во имя интересов эксплуататорского меньшинства. Была здесь еще третья функция—это хозяйствственно-организаторская и культурно-воспитательная работа органов нашего государства, имевшая своей целью развитие ростков нового, социалистического хозяйства и перевоспитание людей в духе социализма. Но эта новая функция не получила в этот период серьезного развития".

Советское государство с честью выполнило эти свои задачи, стоявшие перед ним в первой фазе его развития.

Продолжение на 4 стр.

Недопустимая расхлябанность

На Мазаловском лесозаготовительном пункте, грубо нарушаются постановление партии и правительства об упорядочении трудовой дисциплины.

11 сентября опоздали на работу рабочие: Ельников А. С., Доброногов И. И. на 1 час 20 минут, механик Железцов С. И.—на 35 минут и никаких мер не принято.

Сам начальник этого пункта Ежов имеет опоздания на работу.

Директору леспромхоза нужно принять меры против этой расхлябанности. **Волков, Курячин, Новиков.**

Нет контроля за письмоносцами

Пачинское почтовое отделение плохо контролирует работу письмоносцев. В колхозе "За мировой Октябрь", Зырянского сельсовета, обнаружено, что письмоносец Тарасова А. Л. 6 месяцев не доставала письма из почтового ящика, висящего около школы. Газеты и письма доставлялись адресатам с опозданием на пятидневку и больше. Несмотря на сигналы руководители Пачинского отделения ничего не сделали. Такие факты здесь не единичны.

Росанец.

Нарушители законов

Работник Пашковского отделения связи Зыкин В., 7 октября сделал прогул, но продолжает и по сегодняшний день работать, хотя об этом прогуле знает начальник конторы связи.

Кто позволил руководителям конторы связи нарушать советские законы?

Селькор Большанин.

Подписание Советско-Латвийского торгового соглашения

18 октября в Москве состоялось подписание торгового соглашения между СССР и Латвийской республикой на 1939-40 год. Торговое соглашение предусматривает увеличение товарооборота между СССР и Латвией в три раза и устанавливает размер общего оборота между обоими государствами в 60 миллионов лат. СССР предоставляет Латвийской республике транзит товаров по железнодорожным и водным путям СССР на Мурманск, Сороку и порты

(ТАСС).

Эстонская печать о прибытии советских войск в Эстонию

Эстонская печать придает большое значение прибытию советских войск в Эстонию. Все крупные газеты посвящают передовые этому событию. „Уус Эсти“ пишет: „18 октября в Эстонию прибывают войска дружественного и союзного с нами государства. Советские войска прибывают согласно пакту о взаимопомощи, основанному на уважении независимости и суверенных прав и на невмешательстве во внутренние дела договаривающихся сторон. В атмосфере доверия и сотрудничества. Все эти абсурдные слухи исходят только от наших врагов. Мы опровергаем их также, как они были опровергнуты в самой категорической форме печатью Советского Союза. К сожалению, распространители таких ядовитых слухов имеются и у нас. Независимо исходят ли они с левой или правой стороны, мы будем пресекать их“. Газета „Рахвалехт“ пишет: „Задачей войск Советского Союза является укрепление стратегических пунктов, чтобы вместе с военными силами Эстонии осуществить обединенную защиту от нападения, или угрозы нападения, со стороны какого-нибудь большого государства Европы“. (ТАСС).

Хроника

17 октября в Москву прибыла германская правительственный комиссия во главе с советником г-ном фон Кампфенгер для переговоров об эвакуации из Западной Украины и Западной Белоруссии германских граждан и лиц германского происхождения, желающих переселиться в Германию. (ТАСС).

В помощь изучающим марксизм-ленинизм

Две фазы развития социалистического государства

Третья беседа о государстве

Продолжение. Начало на 3-й странице

В годы гражданской войны Рабоче-Крестьянская Красная Армия разгромила вооруженные белогвардейские полчища и войска иностранных интервентов. Карательные органы советской власти ликвидировали многочисленные контрреволюционные заговоры и мятежи, беспощадно подавляли сопротивление свергнутых классов.

В конце 1929 года, в связи с ростом колхозов и совхозов, советское государство перешло к политической ликвидации, уничтожению кулачества как класса. Советское государство разрешило крестьянам конфис-

ковать у кулаков скот, машины и другой инвентарь в пользу колхозов. Кулачество было экспроприировано. Оно было экспроприировано так же, как в 1918 году были экспроприированы капиталисты. Разница тут была только в том, что средства производства, фабрики и заводы, отобранные у капиталистов, перешли в руки государства, тогда как средства производства, отобранные у кулачества, перешли в руки крестьян, обединенных в колхозы.

Наша партия, весь советский народ расценивают ликвидацию кулачества как

Прибытие частей Красной Армии в Эстонию

Сегодня утром, части Красной Армии прибыли в Эстонию, согласно эстоно-советскому пакту о взаимопомощи. С эстонской стороны, части Красной Армии на Нарвском шоссе, были встречены представителями командования эстонской армии и полпредом СССР в Эстонии товарищем Никитиным. Части Красной Армии проходили в образцовом порядке. Со стороны командования эстонской армии все время проявлялось внимательное и предупредительное отношение. Окрестное население приветливо и дружелюбно встречало части Красной Армии.

ТАСС.

В освобожденных районах Западной Украины и Западной Белоруссии.



Политрук (молодым бойцам):—Перед вами, товарищи, прошлое ваших отцов и матерей...

Фото-клише ТАСС.

Сводка

о выполнении плана мобилизации средств на 4 кв. по Тайгинскому району на 20 октября 1939 г.

Название сельсоветов	Всего поступило			Заем в % %
	План в тыс.	Выполн. в тыс.	Проц.	
Блаковский	14,2	6,0	42,3	5,4
Зырянский	19,1	3,7	19,4	2,3
Моховский	27,1	5,1	18,8	13,7
Таловский	45,7	7,5	16,4	43,5
Ботьевский	9,4	1,5	16,0	8,7
Березовский	39,2	5,5	14,0	7,7
Косогоровский	10,8	1,5	14	1,6
Дубровский	44,9	6,0	13,4	
Усть-Сосновский	21,7	2,5	11,5	45,2
Красносельский	31,5	3,4	10,8	0,1
Бородавский	11,7	1,2	10,3	
Пачинский	23,0	2,0	8,7	9,3
Литвиновский	37,9	3,3	8,7	5,5
Пашковский	22,1	1,6	7,2	
Колмогоровский	24,1	1,2	5,0	0,3
Поломошинский	51,3	2,5	4,9	20,5
Иткаринский	20,9	0,9	4,3	3,3
Н-Яшкинский	27,9	0,8	2,9	33,2
Щемиловский	17,9	0,3	1,7	3,8
Северский	29,7	0,2	0,7	
По с.советам	530,1	56,7	10,7	9,1
Яшкинский п.с.	59,1	18,6	31,5	
Тайгинск. г.с.	312,6	83,6	26,7	
Итого по району	901,8	158,9	17,6	

По следам неопубликованных писем

Неопубликованная заметка „Отделение открывают только по вызову“, при расследовании подтверди-

лась. Райпотребсоюз сообщил, что продавец Андреева М. с работы снята.

291—292).

В период первой фазы развития нашего государства проделана огромная работа по восстановлению народного хозяйства и развертыванию социалистической индустриализации. Создавались значительные кадры советской интеллигенции. Сельское хозяйство, в результате перехода труженившихся масс крестьянства на путь сплошной коллективизации, стало прочно на социалистические рельсы, развернулось массовое колхозное движение.

Так были подготовлены за этот период условия для полной ликвидации капиталистических элементов в нашей стране.

Продолжение
в следующем номере

По городу и району

Неграмотные охвачены учебой

Готовясь к 22 годовщине Октябрьской Социалистической революции Тайгинские артели „Новый мир“, „Красный ударник“ и „Красный швейцар“ полностью охватили учебой неграмотных и малограмотных. В артели: „Новый мир“ обучается 23 человека. Занятия проводятся аккуратно, три раза в пятницу. Кроме того учитель занимается с тремя домохозяйками, женами рабочих, на квартирах.

В артелях: „Красный ударник“ и „Красный швейцар“ занимается 21 человек.

Открыты датчики

В поселке Яшкино заключилось строительство нового каменного здания детских яслей. Ясли рассчитаны на сорок коек. Они обслуживают детей рабочих и служащих цемзавода „Красный строитель“.

Нинопередвижки в праздничные дни

В колхозах района в настоящее время работают четыре передвижки кинотеатра им. Крупской. Колхозники с большим интересом просмотрели фильмы: „Полесские робинзоны“, „Кастусь Калиновский“, „Новеллу о летчиках“. К дню Октябрьских торжеств в колхозах будут демонстрироваться фильмы: „Депутат балтийский“ и „Броненосец Потемкин“.

Вр. и. о. редактора
Д. Усачев.

Требуется отборщик автодеталей,

на постоянную работу знакомый с тракторами или автомашинами.

Об условиях узнать по адресу: г. Тайга, Почтовая улица № 131.

Автотракторсбыт

В помощь изучающим марксизм-ленинизм

Две фазы развития социалистического государства

Третья беседа о государстве

Продолжение. Начало на 3-й странице

В годы гражданской войны Рабоче-Крестьянская Красная Армия разгромила вооруженные белогвардейские полчища и войска иностранных интервентов. Карательные органы советской власти ликвидировали многочисленные контрреволюционные заговоры и мятежи, беспощадно подавляли сопротивление свергнутых классов.

В конце 1929 года, в связи с ростом колхозов и совхозов, советское государство перешло к политической ликвидации, уничтожению кулачества как класса. Советское государство разрешило крестьянам конфис-

ковать у кулаков скот, машины и другой инвентарь в пользу колхозов. Кулачество было экспроприировано. Оно было экспроприировано так же, как в 1918 году были экспроприированы капиталисты. Разница тут была только в том, что средства производства, фабрики и заводы, отобранные у капиталистов, перешли в руки государства, тогда как средства производства, отобранные у кулачества, перешли в руки крестьян, обединенных в колхозы.

Наша партия, весь советский народ расценивают ликвидацию кулачества как